

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne izvenredne nedelje in praznike. // Inzerati do 80 petih vrst à Din 2, do 100 vrst à Din 2,50, od 100 do 300 vrst à Din 3, večji inzerati petih vrst Din 4.— Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. // „Slovenski Narod“ velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.—, za inozemstvo Din 25.— // Rokopisi se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knafličeva ulica šte. 5
Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26.

Podružnice: MARIBOR, Grojski trg št. 7 // NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26 // CELJE, celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocenova ul. 2, telefon št. 190 // JESENICE, Ob kolodvoru 101 // SLOVENJ GRADEC, Slomskov trg 5 // Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.351.

Mednarodna napetost vedno hušja:

Priprave za prevrat v Gdansk

Po zadnjih vesteh so začeli narodni socialisti kopiciti v Gdanku orožje in municijo ter graditi utrdbe — V proglasu prebivalstvu napovedujejo za prihodnje tedne odločilne dogodke in priključitev Gdanska Nemčiji — V Varšavi, Parizu in Londonu računajo z resnimi zapletljivi morda že v prvi polovici julija

London, 1. julija. br. Iz Gdanska prihajajo vedno bolj alarmantne vesti o pripravah narodnih socialistov za prevrat in priključitev Gdanska k Nemčiji. Po vesteh, ki jih je sprejelo zunanje ministrstvo, kopicijo Nemci v Gdanku ogromne količine vojnih potrebščin in se sploh pripravljajo na okupacijo gdanskega ozemlja. V Gdansk prihajajo vsak dan novi »turisti«, ki se takoj po prihodu pretvorijo v člane zbora prostovoljcev, ki se snuje v Gdanku kot nekaka vojaška organizacija gdanskega senata. V ta zbor so pozvani vsi mladeniči od 16. do 20. leta starosti, ki stalno prebivajo v Gdanku, s »turisti« iz Nemčije pa se bo število članov tega zbora izpopolnjevalo tako dolgo, da bo doseglo 100.000 mož.

Skrivno dovažanje orožja in municije

Preko vzhodne Prusije in po morju dovažajo neprestano orožje, municijo in druge vojne potrebščine. Ti transporti gredo vedno samo ponoči. Iz vzhodne Prusije prevažajo orožje in prostovoljce v zaprtih tovornih avtomobilih in v vozovih za pohištvo, po morju pa na nemških, španskih in italijanskih trgovskih parnikih. Po dosedanjih ugotovitvah so na ta način spravili v Gdansk že blizu sto topov raznih kalibrov. Dalekostrelne topove so namestili na tako zvanem Skofovem hribu, kamor je od včeraj dalje zabranjen vsak dostop civilistom in tujcem. Vse dohode na hrib so zasedli SA- in SS-oddelki.

Kako nameravajo izvesti prevrat

Po načrtu, ki je bil izdelan za izvedbo prevrata v Gdanku, bo v kratkem sledil obisk nekoga visokega nemškega funkcionarja.

Ob priliki tega obiska bodo prirejene velike manifestacije za Nemčijo, takoj nato pa bo gdanski senat sklenil in formalno proglasil priključitev Gdanska k Nemčiji in pozval Nemčijo, naj s svojo vojsko zasede gdansko ozemlje. Na ta način bi se naj izvršil prevrat docela na notra-

njo pobudo Gdancev samih brez vmešavanja Nemčije, ker mislijo, da tako ne bodo imeli povoda za intervencijo niti Poljska, niti Anglija in Francija, s katerimi upajo, da bi se po »izvršenem činu« že dosegel kak sporazum.

Proglas gdanskemu prebivalstvu

Glavno glasilo gdanskih narodnih socialistov »Danziger Vorposten« je objavil proglas na prebivalstvo Gdanska, v katerem pravi, da je baš v prihodnjih tednih treba ohraniti mirne živce in hladno kri. Prebivalstvo naj se zaradi ničesar ne vznemirja, ker bo vse, kar se bo zgodilo, služilo samo enemu cilju: izvojevanju svobode in vrnitvi v domovino. Proglas tudi naglašja, da bo sklep o tem kmalu objavljen, čeravno točen datum še ni določen. V pomirjenju javnosti, ki se zelo boji reakcije na strani Poljske, navaja proglas, da se Poljske ni treba bati, ker je mnogo bolj slabotna, kakor pa se na prvi pogled dozeva. Proglas končuje z besedami: Prepričani smo, da se bo kaj kmalu izkazalo, kako malo sta Anglija in Francija pripravljene, v odločilnem trenutku podpreti poljsko oholost.

London, 1. julija. br. V pretekli noči je izdala poljska vlada komunikacijo o ustanovitvi prostovoljnega zbora v Gdanku, ki ga bodo sestavljali narodni socialisti v starosti 16 do 25 let, o zalozah živeža, ki se kopicijo po vseh gdanskih skladiščih, o topovih, ki so jih vthotapili na gdansko področje iz vzhodne Prusije in jih tudi že razpostavili na nekaterih krajih južno od Gdanska. Vse to ne pušča več nobenega dvoma o tem, kako resno se razvija položaj. Kljub vsem nasprotnim vestem je popolnoma jasno, da se nekaj pripravlja. V vzhodni Prusiji in v Pomorjanski se koncentrirajo veliki oddelki nemške vojske, prav tako kakor pred prvo češkoslovaško krizo.

Angleški poslanik v Varšavi Cunard je bil brzojavno pozvan v London in je včeraj popoldne z letalom zapustil Varšavo. Prav tako je bil tudi francoski poslanik Noel pozvan na poročanje v Pariz.

Poljaki mirno čakajo

so pa pripravljene takoj nastopiti v zaščito svojih pravic

Varšava, 1. julija. e. Čeprav v Varšavi vedo, da se v Gdanku organizirajo dobrovoljski zbori, z največjo hladnokrvnostjo gledajo na razvoj situacije. Po zadnjih vesteh grade Nemci z vso naglico lesene vojašnice za vojsko in pripravljajo vojaške uniforme za ljudi, ki prihajajo iz vzhodne Prusije, zbira se rezervna hrana in neprestano se dovažajo tudi vojni material. Okrog Gdanska so začeli graditi tudi utrdbe. Na bližnjem hribu so postavljene protiletalski topovi. Po najnovejših vesteh iz Gdanska se na vseh sestankih narodno-socialistične stranke v Gdanku in okolici množje govori, v katerih govorniki odkrito naglašajo, da bo Gdansk v najkrajšem času priključen Nemčiji.

Kljub vsem tem vestem pa vlada v Varšavi popoln mir. Smatrajo sicer, da se v Gdanku nekaj pripravlja, vendar vzbuja začudenje samo to, da so te priprave tako javne. Zato se marsikdo sprašuje, ali gre za organizacijo majhnega puča ali samo za poizkus, da se izvoze Poljska, da bi aktivno intervenirala. V političnih krogih prevladuje mnenje, da je namen vse te koncentracije v Gdanku izzvati Poljsko h kakemu nepremišljenemu dejanju.

Zunanji minister Beck, ki se je mudil več dni v notranjosti države, se je glede na večjo mednarodno napetost včeraj vrnil v Varšavo in je imel več konferenc s svojimi sodrujniki. Zastopnik vlade je dal listom naslednjo izjavo:

Velja ohraniti popolno hladnokrvnost in se ne dati izzvati. Če bi pa medtem Gdansk pokazal kako iniciativo, je poljska vlada pripravljena na protikupe. Ni treba imeti nobenega dvoma, da se bo vsako nasilje, izvršeno v Gdanku

ali zunaj smatralo za casus belli, kakor se to vidi tudi iz izjave lorda Halifaxa.

Mnenje v Parizu

Pariz, 1. julija. e. Položaj glede Gdanska povzroča precejšnjo zaskrbljenost v Parizu. Vest, ki prihajajo od tam, niso povoljniješe od dosedanjih. Tu prevladuje mnenje, da vse priprave v Gdanku nimajo namena neposredne akcije, temveč da gre le za demonstracijo, da bi se napravil vtis na Poljsko in njene zavezance. Glavna akcija se pripravlja šele za avgust. Toda to mnenje je v Parizu osamljeno. Nasprotno, večji del tukajšnjih političnih krogov sodi, da se v Gdanku pripravljajo dogodki, ki utegnejo imeti zelo dalekosežne posledice.

Izredna seja francoske vlade

Pariz, 1. julija. i. Glede na zaostrenost položaja v Gdanku in splošno napeto mednarodno politično situacijo je za danes sklicana izredna seja francoske vlade pod predsedstvom predsednika republike. Na seji bo poročal zunanji minister Bonnet o mednarodnem položaju, minister za narodno obrambo glede uporabe nadaljnjih 15 milijard frankov za narodno obrambo.

Rusija se pripravlja

Moskva, 1. julija. br. Poleg ruske vojske in letalstva pripravlja velike vojne vaje tudi rusko vojno brodogradništvo. Na Tihem oceanu so se v bližini Vladivostoka vaje že pričele. Na Črnem morju se zbira rusko vojno brodogradništvo v Sebastopoljski luki. Prav tako se je zbra-

lo že vse vojno brodogradništvo na Vzhodnem morju

London, 1. julija. i. Angleški minister za municijo je imel včeraj v Glasgowu velik govor, v katerem je podčrtal, da se bo Anglija uprla vsaki akciji, ki bi temeljila na sili. Anglija je dozdaj kljub vsem izpadom ohranila svoje dostojanstvo in svoj mir, čeprav jo skušajo slikati kot slabotno in jo smešijo. Toda vedeti je treba, da imata tudi potrpežljivost in dostojanstvo Chamberlaina in lorda Halifaxa svoje meje. V primeru napada se bo Anglija krepko postavila v bran in prav tako bo krepko reagirala tudi v primeru agresivnosti drugih držav.

Novi vpoklici v Angliji

London, 1. julija. e. »Daily Mail« javlja, da vplivni konservativni krogi

izvajajo pritisk na Chamberlaina, da bi bili poleg letnika 20., ki je že pod orožjem, vpoklicani pod orožje tudi letniki 21., 22., 23 in 24. Z vpoklicem teh letnikov bi bila povečana aktivna angleška vojska za 1 milijon mož.

Ameriški poslanik v Londonu odgodil pot v Washington

New York, 1. julija. br. Ameriški veleposlanik v Londonu Kenedy, ki bi imel danes z letalom odpotovati, je odložil svoje potovanje v Washington zaradi razvoja evropskega političnega položaja v zadnjih 24 urah. Ameriški veleposlanik je imel včeraj več telefonskih pogovorov s predsednikom Združenih držav Rooseveltom in zunanjim ministrom Hullom.

Tajni sestanek Mussolini-Hitler

Po obisku na Reki je Mussolini odletel v Monakovo in se sestal s Hitlerjem

Rim, 1. julija. br. V dobro informiranih rimskih krogih se uporno vzdržujejo vesti, da sta se preteklo nedeljo tajno sestala Mussolini in Hitler. Mussolini je po obisku na Reki odletel s svojim letalom v Monakovo, odkoder se je z avtomobilom odpeljal na Berchtesgaden, kjer se je sestal s Hitlerjem. Razgovor obeh diktatorjev je trajal nad

dve uri. O čem sta razpravljala, seveda ni znano, splošno pa domnevajo, da sta govorila o izvedbi načrtov za ureditve nemških in italijanskih ciljev. Po sestanku se je Mussolini vrnil z letalom v Italijo. V rimskih službenih krogih teh vesti niti ne potrjujejo niti ne demantirajo.

Obisk Kjusjevanova v Berlinu

Mušanov gre v Pariz in London

Sofija, 1. julija. o. Ministrski predsednik Kjusjevanov odpotuje v ponedeljek na službeni obisk v Berlin. Formalno gre za vrnitev obiska, ki ga je pred dvema letoma napravil v Sofiji tedanji nemški zunanji minister Neurath. Predsednik sobranja Mušanov je za nedoločen čas odgodel svoj nameravani obisk v Parizu in Londonu. V političnih krogih zatrjujejo, da je prišlo do odgoditve na izrecno intervencijo nemške vlade, ki ne bi želela, da bi obisk Mušanov zbudil vtis, kakor da vodi predsednik sobranja v Parizu in Londonu po-

litične razgovore istočasno, ko se mudi ministrski predsednik na uradnem obisku v Berlinu

Sofija, 1. julija. b. Iz zanesljivega vira se doznava, da bo predsednik sobranja Mušanov v kratkem obiskal London. Njegov londonski obisk se sicer označuje kot obisk zasebnega značaja, toda nobenega dvoma ni, da bo Mušanov, ki velja za enega izmed najbolj spretnih bolgarskih politikov, izkoristil svoje bivanje v Londonu za važne politične razgovore.

Naslednik dr. Spaha

Sarajevo, 1. julija. e. Snoci po pogrebu dr. Mehmeda Spaha so se zbrali vsi poslanci in senatorji muslimanske stranke iz Bosne in Hercegovine. Sestanku je predsedoval dr. Halidbeg Hrasnica. Po kratkem medsebojnem razgovoru so poslanci in senatorji soglasno sklenili, da političnega naslednika pokojnega dr. Spaha izvolijo ministra brez portfelja dr. Džafera Kulenovića. Na konferenco je prišel tudi ministrski predsednik Dragiša Cvetković, ki je imel kratek govor v spomin pokojnega dr. Spaha, hkrati pa je izrazil svoje prepričanje, na bo njegov naslednik siedi politiki pokojnika in bo na ta način zagotovil uspešno nadaljevanje dosedanje politike JRZ. Po govoru predsednika vlade se je minister Kulenović zahvalil za izkazano mu zaupanje, poudarjajoč, da bo vedno nadaljeval politiko dr. Spaha. V istem smislu je podal izjavo tudi novinarjem. Glede hrvaškega vprašanja je izjavil, da sedaj o tem ne more ničesar reči, vendar globoko veruje v sporazum.

Pogajanja v Moskvi

Pariz, 1. julija. p. Po vesteh iz londonskih virov vsebujejo poslednji francosko-angleški pogoji za pogodbo z Rusijo, ki so bili predvčerajšnjim izročeni Moskvi jamstva za 10 držav. Te države so: Finska, Estonska, Letonska, Poljska, Rumunija, Turčija, Grčija, Svica, Nizozemska in Belgija. Glede na to bi v novi pogodbi odpadel tajni protokol o garancijah za baltičske države. Ker predlogi, kolikor mogoče upoštevajo vse želje Moskve, se pariški diplomatski krogi nadejajo, da bo sedaj prišlo do končnega sporazuma.

London, 1. julija. i. Londonski poročevalec »Nieuwe Rotterdamse Kurier« javlja, da je Anglija poslala v Moskvo nove predloge glede Nizozemske in drugih držav

Postani in ostani član vodničkove družbe!

Henlein in novi položaj Češke in Moravske

Praga, 30. junija. AA. (DNB). Pokrajinski voditelj in namestnik Konrad Henlein je včeraj uradno obiskal glavno mesto protektorata Češke in Moravske. Snoci je imel govor, v katerem je med drugim dejal, da Nemčija smatra sedanje stanje za definitivno in nespremenljivo, v kolikor se nanaša na odnose med Češko in Moravsko ter Nemčijo. Nemčija nikoli ne bo več dovolila, da bi se Češka in Moravska ali najmanjši prostor, kjer prebiva češki narod, zlorabil v svrhu načrtnega ožrojanja nemških življenjskih pravic ali izvajanja imperialističnih namenov gotovih vlesil. Pač pa bo Nemčija spoštovala narodnost Čehov ter pomagala ohraniti lastno življenje češkega naroda. Našla se bo najboljša in najplodnejša oblika prijateljskega sodelovanja in medsebojnega spoštovanja med nemškim in češkim narodom. Nemci ne bodo delali s silo in cinizmom proti češkemu narodu. Čehi bi se morali iz zgodovine učiti ter imeti hrabrost postopati konsekventno. Potrebno je oboževati se tudi duhovno. Nemški narod je pripravljen pozabiti vse sovraštvo iz Beneševе dobe. Ta doba, je končal Henlein, se mora popolnoma likvidirati.

Usodne poplave na Grškem

Atene, 1. julija. w. Nad 10 ur trajajoči nalivi so povzročili v pokrajini Lania v južni Tesaliji katastrofalne poplave. Zeleniška progna Atene-Solun je na več krajih poplavljena, tako da je prekinjena zveza Grčije z balkanskimi državami in s srednjo Evropo. Tri vasi so popolnoma uničene. Po dosedanjih ugotovitvah je 8 ljudi utonilo. Poginilo je tudi mnogo živine.

Borzna poročila.

Curik, 1. julija. Beograd 10, Pariz 11.755, London 20.78, New York 444, Bruselj 75.47, Milan 23.36, Amsterdam 235.62, Berlin 178.12, Praga 15.10, Varšava 83.62, Sofija 5.40, Bukarešta 1.26.

Politični obzornik

O latinici in cirilici

Jovan Subotić je v književnem listu »Zvi-jezda«, ki je izhajal v Zadru, leta 1863 napisal med drugim tudi tole:

»Dvojne so črke, s katerimi pišejo Jugoslaveni: azbuka (cirilica) in abeceda (latinica). Prvo uporabljajo v vzhodnih pokrajinah, drugo pa v zapadnih. V preteklosti je to razliko delala tudi vera: katoliki so namreč pisali samo z abecedo, pravoslavni pa z azbuko. No, v zadnjem času je — hvala Bogu — nastal razveseljiv preokret in danes imamo že mnogo ljudi, ki pišejo s to in ono pisavo. Sicer pa, dokler se ne bo splošno sprejela ena pisava, nam cirilica in latinica ne smeta biti zapreka v našem razvoju. Naj vsak piše s cirilico ali latinico, kakor mu je drago, ali pojmi, misli in čustva se nam morajo razvijati v duhu bratske ljubezni, stoge in duševnega edinstva, v duhu bratske vzajemnosti in pobratimstva. Ako izvezamost in cirilica po obliki prav malo razlikuje od latinice. Mislim, da zadostuje zrtvovati samo osem dni onemu, ki zna čitati latinico, da se nauči tudi cirilice, in obratno. Ako pa bi se mi vsi naučili obeh pisav — latinice in cirilice, kako velika korist bi to bila za našo književnost... Najzlostnejša je resnica, da nas je v preteklosti razlika vere nemilo in usodno cepila, nam zadajala težke rane in nas zavirala v duhovnem delovanju in napredovanju. Mi spoznavalci enega nebeskega učitelja smo gledali drug na drugega huje kakor sovražniki, razbratili smo se enokrvni bratje in pozabili na svoje bratstvo. Odtod se je potem rodil duh preziranja, duh sovraštva, sebičnosti, kljubovalnosti, razdora in prepira. Vera je podlaga moje duše meni, a tvoje tebi. Vsakdo je za svojo vero odgovoren samo Bogu samemu! Kje je več dogmatičnih razlik, kakor pri Nemcih? A kdo more trditi, da danes te razlike zavirajo Nemce v njihovem skupnem razvoju, v njihovem narodnem napredovanju? Cas je že, da bi začeli ceniti in spoštovati drug drugega oltarje in da bi kot zenico očesa čuvali, da bi se ne dotikali onega, kar je moji ali tvoji duševnosti sveto in nanjo naslonjeno...« — Vse to velja še danes, dasi je Subotić te besede napisal že skoraj pred osemdesetimi leti.

Simon Gregorčič in dr. Tuma

V katoliški reviji »Dejanje«, ki jo urejuje in izdaja profesor Edvard Kobcek, zavrača dr. Anton Breclj v posebnem članku trditve pokojnega dr. Henrika Tume (iznevena v knjigi »Spomini, misli in izpovedi«), češ da je bil pesnik Simon Gregorčič vdan piščici in zapustil sina-bebca. Dr. Breclj piše: »Bil sem v stikih z vso gorisko družbo v mestu in v Vipavski dolini, družbo, ki je doživljala v svoji sredi pesnika od mladeniških let do njegovega konca in ga poznala do moga. Vsa ta pisana družba, ki se je med seboj zelo pridno obirala in norčevala, je Gregorčiča spoštovala iskreno in neomejeno kot pesnika po božji milosti, kot vzornega duhovnika, kot kremenitega, značajnega moža z zlatim srcem in otroško preprostostjo. In takega vlega človeka slika dr. Tuma kot zapitega slabica in mu podtika v dokaz zapitosti sina-bebca! Simon Gregorčič, v življenju prav tako rahločuten in tankovesten kakor v pesmih, naj je zanemarjal svoje očetovske dolžnosti do lastnega otroka?... Ko bi imel pesnik zares otroka in takega otroka, ki ga bili Gradščani, če ga ni primerno obkrbel oče, iz spoštovanja do očeta spravili v zavetišče za take nesrečnike, ne pa pustili, da se javno potika in neobgljenem stanju... Takoj sem sklenil, da po svojih močeh poskusim pesniku javno storjeno krivico popraviti javno in z dokazili zavrniti krivično žalitev. Obrnil sem se do mnogih prijateljev in znancev, proseč jih pomoči... Vsi so se zgražali spričo dr. Tumovega pisanja in ga obsojali kot izmišljotino, nihče ni vedel nič ne o pesnikovem otroku, ne o gradščem bebcu...« — Dr. občevali, ki pa vsi izključujejo možnost, da Breclj navaja nato izjave raznih uglednih osebnosti, ki so pesnika poznali in z njim občevali, ki pa vsi izključujejo možnost, da bi bilo to res, kar je o Simonu Gregorčiču napisal dr. Tuma. — Tudi mi smo se obrnili na g. dvor. svet. M. Gabrijelčiča, ki ni samo dobro poznal pesnika, marveč je bil tudi njegov osebni prijatelj, z vprašanjem, kaj on misli o dr. Tumovi trditvi. Tudi on z vso odločnostjo izključuje, da bi bila v dr. Tumovem pripovedovanju o Gregorčiču tudi le senca resničnosti! Zagonetno je, kaj je dr. Tuma napolnilo, da je vrgel kamen na pesnikov grob.

Samo do mej Rusije

Kakor posnemamo po sarajevski »Jugoslaveni politični«, piše »Westdeutscher Beobachter«: »Z ozirom na to, da hoče angleška politika uničiti nacionalsocialistično državo, izjavljamo kategorično, da Nemčija nima namena, da bi se iz ideoloških motovov pretepala z Rusijo. Rusija ni kriva, da je bila sklenjena nemško-italijanska vojaška zveza, s katero je bila Nemčiji dana svoboda, da spoštuje pokrajine sovjetske Rusije, pač pa sta to zakrivila Anglija in Rusija. Nemški življenjski prostor premeha na ruskih mejah. S Poljsko, a ne z Rusijo ima naša svoj sporoc«

Slovenski javnosti!

Na sestanku meddrustvenega narodno-obrambnega odbora, ki ga sestavljajo: Osvobodilni odbor društva Bran-lbor v Ljubljani, Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani in Slovenska Straža v Ljubljani, je bil soglasno sprejet sklep, da proslavi Slovenija letos praznik sv. Cirila in Metoda z najširšim sodelovanjem vse slovenske javnosti.

Pravem naj bi se na predvečer praznika, v torek, dne 4. julija 1939 ob 20.15 zažgali na vrhovih naše zemlje kresovi v čast slovenskima blagovestnikoma. Obenem naj bi slovenski trgovci in pridobitniki svačeno razsvetlili svoje izložbe, jih primerno okrasili in v ospredju namestili sliko slovenskih blagovestnikov, ki je v ta namen izdal Osvobodilni odbor društva Bran-lbor v Ljubljani in stane 5 din. Izložbe naj bi se razsvetile ob 20.15 in ostale razsvetle vsaj do 22. ure. Ravno tako naj bi tudi vsaka zavedna slovenska hiša pripravila svečo na oknih in razobesila zastave, ki naj spalajo ves dan dne 5. julija.

Kresna proslava naj bi bila živa in odločna manifestacija vsega našega naroda, da nam je svoboda najvišji zakon, jugoslovska država edini lastni dom, slovanstvo pa bistvo vsega našega hotenja danes in v bodoče.

Spričo tragičnih dogodkov, ki jih pre-

življa današnja Evropa, bo tako simbolično krepčilo naše narodne povezanosti, solidarnosti in odločne volje obenem tudi resen opomin vsem, ki bi naše narodno in državno dostojanstvo hoteli na kakršen koli način motiti.

Vsa proslava naj bo nadstrankarsko — plemenito delo, zato naj bi si posamezne društvene organizacije z najširšim sodelovanjem šolske mladine porazdelile območja, ali pa nastopile skupno in organizirale to svečanost na kar najbolj učinkovito način.

Vsako vidno mesto in vrh imaj svoj kres. Vsaka zavedna slovenska hiša bodi ta večer razsvetljena in okrašena z zastavo! Na posebno pripravnem kraju naj se z zažiganjem kresov povežejo kratke prireditve (pevske točke, glasba, prigodni nagovor itd.), kjer naj se sestanejo vsi naši zavedni rojaki iz okoliš, zlasti pa tudi mladina.

Med sedmo in osmo uro zvečer na dan 4. julija bo ljubljanska radijska oddajna postaja oddajala govor o obeh slovenskih blagovestnikih, zato priporočamo, da slovensko učiteljstvo zbere mladino v tem času pri radijskih sprejemnikih, nakar odidejo prisotni na kresišča.

Ako bi bilo dne 4. julija vreme toliko slabo, da bi se kresovi ne mogli zažgati, bo kresovanje naslednji dan, dne 5. julija ob 20.15.

Praznik rezervnih podoficirjev

Ljubljana, 1. julija

Naši rezervni podoficirji hočejo letos slovesno praznovati 20letnico naše države in narodne svobode. Naši podčastniki so pomemben del naše vojske in dobro se zavedajo izrednega pomena žrtve za naše osvobodjenje pred 20 leti ter tudi, kako je dragocena narodna svoboda. To hočejo javno manifestirati.

Velik del žrtve za naše osvobodjenje je odpadel na naše podoficirje, ki so izšli po večini neposredno izmed ljudstva, so zrasti z njim ter zato tudi tem bolj živo in iskreno ljubili narod. Umirali so za narod, kakor da je to samo po sebi umetno. Na bojnih poljanah je ostalo, sorazmerno po njihovem številu največ podoficirjev. Strašne številke o padlih in ranjenih podoficirjih so pogosto naglašali tudi sami vojskovodje ter priznavali, da je bila marsikatera bitka odločena po zaslugi skrajno požrtvovalnih podoficirjev.

Podoficirji seveda tudi v miru niso pozabili, kako pomembna je njihova vloga v vojski, kako velike žrtve zahteva ter da morajo ostati vedno pripravljani na prihodnost. Naši rezervni podoficirji hočejo zaradi tega manifestirati, da zaslužijo vse zapanje naroda tudi v teh časih, ko so ostali odločni in požrtvovalni nacionalisti in da se vedno zavedajo svojih pomembnih dolžnosti.

Zato se hočejo tudi čim bolj tesno združiti v svoji organizaciji ter doseči, da bodo organizirani vsi. Organizacija bo skrbelo, da se bodo njeni člani tudi lahko primerno strokovno izobrazili.

V ta namen bo drevi ob 20. sestanek rezervnih podoficirjev v gostilni Derenda na Cesti 29. oktobra. Na tem sestanku bodo sklenili vse potrebno glede jutrišnjega slavnostnega obnega zborovanja odbora Udruga rezervnih podoficirjev v Ljubljani. Zborovanje bo ob 10. v magistratni zbornici.

Jutri ob priliki zborovanja se bodo rezervni podoficirji tudi poklonili spominu kralja Osvoboditelja ob spomeniku pred magistratom. Castna dolžnost vseh rezervnih podoficirjev je, da se udeležijo sestanka drevi in zlasti obnega zborovanja jutri.

Loterija rejcev malih živali

Ljubljana, 1. julija

Zveza društev rejcev malih živali v Ljubljani, Karunova ul. 10 izpolnjuje že pet let hvalježno nalogo za izboljšanje našega mallega gospodarstva s tem, da širi povsod zanimanje za umno rejo malih živali. Ustanovila društva rejcev malih živali, katerih je pri nas že 33 in so vsa zbrana okoli svoje zveze, ki izdaja tudi skupno strokovno glasilo »Rejce malih živali«, ki je za naše razmere enake važnosti kakor ostali listi: »Sadjar in vrtnar«, »Čebelar«, »Kmetovalca« itd. Zveza izdaja tudi poljudne knjižice o gojenju posameznih vrst malih živali, prireja predavanja, tečaje, razstave itd. Ima zbirko nad 70 strokovnih inozemskih časopisov, ki prihajajo tedensko in mesečno iz vseh krajev sveta. Ima zveze z ostalimi rejerskimi organizacijami v inozemstvu, ki nudijo naši mladi Zvezi vsjo pomoč za uspešno propagando pri reji malih živali v naših krajih. Zveza šteje danes šele okoli 2000 članov v 33 društvih, ki opravljajo poleg strokovnega tudi važno socialno delo. V okviru dohodkov nabavljajo društva svojim najpotrebnejšim članom lepe plemenite živali povsem brezplačno in nudijo tako prvo pomoč pri udeleževanju v reji malih živali, ki nudi sicer skromne, toda gotove dohodke našemu ralemu človeku.

Zveza in njena društva ne prejemajo za to svoje delo nikakih podpor, temveč so navezana na samopomoč, ki se kaže v tem, da prirejajo rejska društva razne prireditve v doseg dohodkov za nadaljnje udeleževanje v rejerskem pokretu.

Tako prireja letos tudi naša agilna Zveza društev rejcev malih živali svojo efektivno loterijo v te namene in trka na dobra srca našega ljudstva, da podpre to strokovno in socialno akcijo z nakupom srečk loterije rejcev malih živali. Srečke, ki so na prodaj v vseh ljubljanskih trafikah in pri Zvezi sami v Karunovi ul. 10, so sicer reje po 5 din, toda so tudi toliko tako lepi, da bo zadovoljen prav vsak, ako mu nakloni sreča svoje darilo. Krasní dobrotki so razstavljeni skoraj v vsaki drugi ljubljanski izložbi, ki jih občudujejo številni gledalci. Posebno se odlikuje izložba Bahovec v Stritarjevi ulici.

Preteklo nedeljo so rejci razkazali našim meščanom svojo najlepša darila: 4 motorna kolesa na poseben način. V sprevidu eden za drugim so se vrstili motorji z mladimi rejci-vozači, ki so imeli vsak še po dveh rejci-vozači, ki so imeli vsak še po enega potnika s seboj, dolgohodnega zajca. Reklama je imela prav povoljen odmev med gledalci in prigomogla, da so prišli

tudi naši rejci na svoj račun. Še nekaj dni nas loči od dneva zbranja, ki bo 16. julija ob 14. pop. na vrhu restavracije Novi svet. Skrajni čas je torej, da ne zamudite ugodne prilike in si čimprej nabavite nekaj srečk, katere vam zveza dostavi tudi po pošti, da s tem podprete leto socialno-strokovno delo naših rejcev malih živali.

Živilski trg

Ljubljana, 1. julija

Na našem živilskem trgu se je začela prava poletna sezona. Naprodaj so že vse vrste letnih pridelkov, zato je tudi trg ob tržnih dneih zelo dobro zaseden.

Doslej menda še ni bilo naprodaj toliko gozdnih jagod in domačih češenj kakor zadnje tedne. Jagode prodajajo ob stolnicah, na ploščadi Pogačarjevega trga, v ulici ob semenišču in še na Vodnikovem trgu ob knjigarni in semenišču. Borovnice je celo več kakor češenj. Menda je bila letos še boljša letina kakor lani, ko je bilo izredno mnogo borovnic. Naše gospodinjice pa bolj posegajo po češnjah — zlasti pri pokušanju — kakor po borovnicah. Najlepše borovnice so po 2 din liter, a v splošnem jih prodajajo po 1,5 din. Kmetice so prodajale danes precej lepe češnje po 3 din kg. V splošnem so bile danes češnje še cenejše kakor prejšnje dni. Litijske hrustavke so bile po 4 din kg, kar je že izredna cena, saj so bile nedavno v Litiji na našerjem sejmju po 3,50 do 4,50 din kg. Najlešje češnje so bile danes naprodaj po 6 din kg, a gospodinjice so jih kupovale po večini le za vlaganje.

Med uvoženim blagom iz južnih pokrajev je zdaj že mnogo stročjega fižola, ki je po 4 do 8 din kg. Največ ga je bilo po 4 din. Goriski, boljši, je po 6 din kg. Po 6 din prodajajo tudi buče, kumare, hruške, ribezen in ringlo. Trnovčanke se postavljajo s krasno solato vseh vrst, da nas lahko zanjo zavidajo v marsikaterem letoviškem kraju. Najleša štrucarica je bila danes naprodaj 3 komadi za 2 din, to se pravi, da je najlepša solata približno po 3 do 4 din kg. Trnovčanke pa prodajajo tudi že celo vrsto drugih novosti ter s svojimi pridelki zelo konkurirajo uvoznikom južne zelenjave in sočivja. Tako so začele Trnovčanke že prodajati novo kisló zelje, ko že marsikateri zelenjadar ni niti zasadił zeljne sadike.

Danes je bilo zopet precej zanimanja za perutnino, ki je pa za marsikoga predraga. Doslej je bilo na trgu največ piščancev letošnje prireje, a cene so ostale visoke. Zdjaj pa ne moremo še tem bolj pričakovati pocenitve perutnine, ker je bo na trgu čedalje manj in ker je bodo največ konzumirali v letovišjih.

Iz Celja

— Nedeljski sport. V nedeljo 2. t. m. ob 8. uri zjutraj se bo pričela na Glaziji izločilna tekma za atletsko državno prvenstvo. Tekmovanja se bo udeležila samo atletska sekcija SK Celja. Nastopilo bo okrog 30 atletov, samih članov SK Celja. Na sporedu so naslednje discipline: tek na 110 m z zaprekami, tek na 200, 400, 800, 1500 in 3000 m, skok s palico, skok v višino in daljino, met diska, krogle in kopja ter štafeta 4 x 100 m. Tekmovanje bo gotovo zanimivo. Ob 17.30 se bo pričela na Olimpijovem igrišču v Gaberju finalna tekma za pokal LNP med podsaveznim in mariborskim okrožnim prvakom ISSK Mariborom ter zmagovalcem celjskega okrožja SK Olimpij. Gostovanje novega podsaveznega prvaka v Celju bo gotovo privabilo mnogo gledalcev.

— Kazen za goljufije. Okrožno sodišče v Celju je obsodilo v petek zasebnico in bivšo privatno nameščenko Marijo Kramerjevo iz Celja na 2 leti in 8 mesecev robije ter na izgubo častnih pravic za dobo 3 let, ker je na rafiniran način goljufala več oseb v Celju za lepe zneske.

— 40 oseb je umrlo v mesecu juniju v Celju. V mestu je umrlo 15. in javni bolnici pa 25 oseb.

— Sprememba posesti. Industriec g. Josip Benko je kupil od g. Helene Sellove, vd. Zanyjeve, hišo na Kralja Petra cesti št. 13 v Celju, kjer ima g. Benko svojo delikatesno trgovino, mesarjijo in prekajevalnico.

— Maša na planince bo v nedeljo 9. t. m. ob 10. dopoldne pri Mozirski koči na Golteh.

— Umrli je v četrtki v Lastnem domu 19 v Gaberju pri Celju v starosti 63 let posestnika ga. Marija Kohnetova, roj. Lustrova. Pokojna je bila izredno marljiva in skrbna žena ter vzorna mati. Pogreb bo danes ob 17.30 iz hiše žalosti na okoliškem pokopališču. Na Obrežni cesti 6 v Celju je umrli v četrtki 56-letna služkinja Frančiška Korentova v celjski bolnici pa je umrli v petek 47-letna posestnica Antonija Vidrihova od Sv. Jederti pri Zalcu.

nikom iz Hrastja. Posestnik je v jesi potegnul nož in zabodel Rajniša v levo roko pod komolecem. Rajniša so oddali v celjsko bolnico.

— Nesreča ne počiva. V četrtki je našel 18-letni delavec Radoslav Rabuza iz Zavodne pri Celju patrono in zabel toldi po njej. Patrona je eksplodirala in kroglja se je zarila Rabuzi v levo dlan. Ko se je vračala 10-letna Marija Stihova iz Gornjega Brezna pri Humu ob Sotli iz šole, je padla in si zlomila desno roko v kolencu. V sredo je padel 31-letni siadolec Snip Rušan iz Konjic na cesti v Oplotnici s kolesa in si zlomil desno nogo v kolenu. Istega dne je padel 34-letni elektrimonter Franc Mrak iz Zagrada pri Celju pri delu po stopnicah in si zlomil desno nogo v kolenu. V torek je padel 7 letni sinček vojnega invalida Andrej Pototnik z Gubnega pri Pilaštaju s češnje in si zlomil desno nogo v ramenu. V sredo si je 16-letni Ivan Rems, sin upokojnega poduradnika in Laškem, pri padcu ob Savinji zlomil desno ključnico. Vsi ponesrečenci se zdravijo v celjski bolnici.

— Zdravniško dežurno službo za člane OUZD v Celju bo imel v nedeljo 2. t. m. g. dr. Podpečan na Mariborski cesti 15a.

— Nočno lekarniško službo ima od sobote 1. t. m. do vstetega petka 7. t. m. lekarna »Pri orlu« na Glavnem trgu.

Obletnica smrti ing. Jos. Močnika

Velenje, 30. junija.

Dne 5. t. m. poteče leto dni, ko je odšel v večnost v razmeroma mladih letih idrijski rojak rud. glavar g. ing. Močnik. Spomin nanj in občutek prerane izgube odličnega uradnika in človeka sta sveža še danes, tako za užaloščeno rodbino, kateri utripa srce še danes v bolečini, kakor v širokem krogu njegovih znancev, prijateljev in sodelavcev, ki se hvaležni, z globoko pijetelo spominjajo njegovega dela in imena, saj je pokojni rud. glavar g. ing. Močnik tekem vseh let svojskega plodnega službovanja izvršil na raznih odgovornih mestih (spominimo se le velike kalorične el. centrale v Velenju) mnogo svojih lepih in koristnih zamisli, uveljavil uporabo velikih sposobnosti za praktično veporab dognanih spoznanj iz rudarske stroke in hkoncu življenja na vodilnem mestu zaoral neizbrisne brazde v razvoju slovenskega rudarstva.

In ko se danes oziramo nazaj na življenjsko pot, načrte in delo blagopokojnega g. rud. glavarja g. ing. Močnika, se oblikuje pred nami živ lub pravega rudarja, moža energije, socialnega v najlepšem pomenu besede, moža, ki mu je bila osnovna črta njegovega dela demokratična, in kateremu je s temi lepimi lastnostmi uspejo, uveljavljati plodnost svojega pozitivnega dela, svojo bogato tvorno silo v prospesh slova rudarstva.

S temi skromnimi vrsticami izričujemo njegovi prijatelji iz rud. stroke naše spoštovanje, priznanje in ljubezen do pokojnika, katerega je sredi poti pokosila smrtna kosa, ključ mu ob prerani gomili poslednji rud. pozdrav: »Srečno!« a iz globokih rovov ga pozdravlja zvenek jamskih krampon in lopat, pokojniku najdražja: Pesem dela ...

Bitežnikova izročena sodišču

Ljubljana, 1. julija

Policija v zadevi kravega zločina na Stožicah nadaljuje preiskavo. Kriminalni organi so večeraj zbirali informacije po ranih strankah v Stožicah pa tudi v Dravljah, kjer so Bitežnikovi popreje stanovali. Pri zasliševanju je ostal Valentin Bitežnik zakrknjen. Vztrajal je pri trditvi, da si je njegova žena sama končala življenje. Pravi, da se je zbudil okrog dveh ponoči in da je bila žena takrat že mrtva. Kako je prišel nož, oziroma britev v nočno omario ne more pojasniti. Mlajši Bitežnik, ki je bil tudi aritarin in zaslišan, sploh ne ve ničesar in trdi, da je zagledal mrtvo mačeho na postelji, potem, ko ga je zbudil oče in ga poslal na policijsko stražnico.

Truplo Alojzije Bitežnikove je bilo večeraj popoldne na prosekuri obducirano. Urez na vratu kaže, da je Bitežnikova umrla po traji krivdi in da je samomor izključen. Danes bosta Valentin in Ludvik Bitežnik izročena sodišču.

Iz Kranja

— Vidovdanske proslave so se letos vršile prav posebno svečano. Ze na predvečer je Sokolsko društvo kakor vsako leto pridelilo vidovdanske kresovanje, ki ga je posredila velika množica ljudi. O pomenu Vidovega dneva je govoril starešina kranjskega Sokola br. Završnik. — Na praznik so se vršile v vseh solah lepe prirejene proslave združene z zaključnimi solskimi slavnostmi, pri katerih so prejeli odlični učenci lepe nagrade. Prav ljubka je bila proslava zlasti na ljudski šoli.

— Nogometna tekma, ki je bila večeraj odigrana med uslužbenci tovarne »Jugobrun« in tovarne »F. Sirc«, je izpadla v prid Jugobrunu s 5:1. Tekmo je posetilo nad 300 ljudi in je bila prav zanimiva saj je v obeh moštvih nekaj aktivnih nogometašev, ki so pokazali pravo lepo igranje. Cisti dobiček na vstopnini je bil poklonjen tukajšnji Protituberkulozni ligi. Tako so pokazali razumevanje za protituberkulozni pokret tudi uslužbenci tovarne ob jubileju tekstilne tovarnice F. Sirc, za kar gre posebna hvala industrijcu g. Sircu in uslužbencem obeh tovarn. Posnemajta.

— Slovenska služba božja bo v nedeljo 2. t. m. ob 11. v sokoški garderobi v Narodnem domu v Kranju. Vstop je vsake-mu prost. Za vernike starokatoliške cerkve pa je prisotnost vseh pri službi božji, ki je komaj vsaki mesec enkrat v Kranju, stroga dolžnost.

— Izjavljamo, ki se ne sme več ponoviti. V neki kavarni je v torek ponoči nekdo v svoji nadutosti hotel motiti izvajanje slovenske glasbe in ker je to goste razburilo, je moral orkester prenehati z igranjem. »Gospodu« pa to še ni zadostovalo, zato je pričel z izvajalnimi popevki in v tujem jeziku, kar je rodilo pri gostih odpor in par zausnič je zadostovalo, da je bilo konec izzivanja. Pri tej priliki pripominjamo, da naj se vsako tako početje zadusi na ta način. — Smo gostiljubni, toda ne pustimo, da bi kdo to izrabljal, to naj si zapomnijo razni Luckmani, Wernigji, Petritschi, Miklauci itd. Naš kruh vam diži, komur ni všeč naj gre, ničče mu ne brani — Šolske leto je končano. Na gimnaziji je bilo letos vpisanih 659 učencev in učenk, od teh je izdelalo 461 in sicer z

odličnim uspehom 45, s prav dobrim 108, z dobrim 248. Padlo pa je 68 učencev in učenk, popravni izpit jih ima 123. Pravico do rednega šolanja pa je izgubilo 7 učencev. Kakor vidimo, je uspeh še zmožljiv, seveda pa se bo v jeseni še marsikaj izboljšalo, saj odpade na one, ki imajo popravne izpite kar 18 in pol odstotka. — Presenetljivo so številke letošnjih sprejemnih izpizov za 1. r. Javilo se je manj prijavljenecv in sicer le 113 od teh jih je bilo 7 odklonjenih, tako da je sprejetih skupno 106. Od sprejetih je 54 učenecv in 52 učenka torej skoro prav toliko deklic kakor dečkov, ki so letos bili še v precejšnji nadmoči. Da je število prijavljenecv padlo, je verjetno vzrok meščanska šola, kamor se vpisuje čedalje več učencev in pa padec vpisov podeželskih otrok na gimnazijo.

Iz Višnje gore

— Tatvina obleke. Poleti, ko delajo kmetje na polju, se rad prilplazi tat v hišo in pobere kar mu pride pod roko. Pred dobrim mesecem je bilo v vasi Zgor. Brezovo ukradeno več oblek in drugih stvari. V četrtki popoldne, ko so bili domači na polju, je pa prišel tat v hišo posestnika Ivana Galiča na Pristavi pri Višnji gor. Ukradel je skoraj vno zelen moški svrtni sinu birmansko uro z verižico, nekaj denarja in nekaj malenkosti, dočim je vso boljše obleko razmetal po hiši, ko je iskal denar. Domači so tatvino takoj opazili in prijavili orožnikom. Tatu so ljudje videli in bo kmalu v rokah pravice.

— Nov grob. Na Dobravi pri Višnji gorji je umrl posestnik Groz Gros, po domače Jagncarjev oče. Bechal je že del časa. Zapušča 4 odrasle in preskrbljene otroke. Blag mu spomin!

— Kopalnice v Višnji gorji je zdaj, ko je nastopilo lepo vreme, vedno dobro obiskano. Ob nedeljah pa kar mgolji kopalcev v topli vodi. Proti večeru pridejo kopalci navadno na izlete. Največ jih pride na bližnje Polzevo.

— Prvi letalski miting na Dolenskem. Jutri priredi krajevni odbor Aerokluba v Stični letalski miting, ki bo prvi na Dolenskem. Zato ni čuda, da vlada za to prireditve pri nas veliko zanimanje. Jutrišnja nedelja je še posebno pripravljiva za izlet na Polzevo, ker si bodo lahko izletniki popoldne ogledali zanimivo letalsko prireditve v Stični, oddaljeno od Polzevega komaj dobro uro.

Iz Kamnika

— Gasilski praznik. V nedeljo dne 2. julija popoldne bo v Kamniku slovesna blagoslovitev avtoekonke kamniške gasilske čete. Z veliki žrtvami in trudom so si gasilci končno ne nabavili to prepotrebno sredstvo, ki jim bo omogočalo, da bodo takoj, čim bi jih klicala dolžnost, na mestu. Kumovala bosta ga. Kramarjeva in g. Knaflič. Po blagoslovitvi bo v mestnem parku velika veselica s pestrim zabavnim sporedom. Gasilci vas vabijo, da se njihove prireditve v čim večjem številu udeležite.

— Nov grob. Včeraj je preminul Ažman Franc, upokojeni uradnik. Pokojni je bil dolga leta član Sokola in drugih nacionalnih društev, pri katerih je vseskozi aktivno sodeloval. Zadnja leta mu je bolezen in starost onemogočala vsako javno delo, ki se mu je le težko odpovedal. Blag mu spomin. preostalim otrokom naše sožalje.

— Preložena gasilska tombola. Agilna gasilska četa na Duplici je nameravala prirediti v nedeljo dne 2. VII. tombolo, da si z njo preskrbi sredstva za nabavo najpotrebnejšega orožja. Tombolo pa je pripriljena preložiti na 16. t. m. kajti na prvotno določeni dan bo več župnih gasilskih prireditev. Četa zasluži, da jo podpremo in ji damo možnosti za razvoj, po katerem nesebično stremi.

— Lep družinski praznik. Na praznik sv. Petra in Pavla je slavil 35-letnico poroke g. Stare Franc, ugledni kamniški gostilničar. Slavljencema iskreno čestitamo in se veselimo, da sta oba z gospo vkljub tej visoki obletnici še čvrsta in zdrava. G. Stare je ves čas od ustanovitve dalje član in funkcionar tukajšnjega Sokola in sedaj njegov starosta. Neomažno napredek je bil vedno v prvih vrstah, kjer je bilo treba prijeti za delo in se ni ustrašil ne težav, ne ovir, ko je šlo za nacionalna načela. Še na mnoga leta.

Iz Trbovelj

— Gradnja stanovanjskih hiš. Tukajšnja občina je že lani podvzela velikopotezno akcijo, da bi se omilila stanovanjska kriza v občini. Občinski možje so se začeli baviti z mislijo, da bi oddali po nizki ceni oia občinska zemljišča, ki so več ali manj neplodna in ne donosajo občini noben h pomembnejših dohodkov, dočim bi utegnla onim, ki si žele zgraditi lastne stanovanjske hišice, mnogo koristiti. Ko je občina pred meseci razglasila, da namerava prodati interesentom za nizko ceno stavbene parcele, se je prijavilo izredno mnogo interesentov, zlasti delavcev, ki si hočejo zgraditi stanovanjske hiše. Pogoj, ki jih je občina stavila interesentom, so zelo ugodni in zadnje dni je uprava občine začela parcelirati in oddajati zemljišča prošnjikom. Prvdssem se bo parcelirala in oddala niva za posestnikom Lilara in oddala niva za Knafličevim mlincarjem, zemljišče za mizarjem Cestnikom, zemljišče nasproti meščanske šole in zemljišče pod Klečco. — Gradbeni oddelek občine je že izdelal točen načrt parcelacije občinskih zemljišč. Oddaja odnosno prodaja občinskih zemljišč za gradnjo enodružinskih stanovanjskih hiš je res nujna potreba in so taki sklepi občinske uprave in odbora koristni tako za gospodarstvo občine kakor tudi za interese, zlasti ker se bo prodalo le ono zemljišče, ki je brez koristi za občino. Na drugi strani pa bo občina s tem dosegla, da občini ne bo treba graditi stanovanjskih hiš, če jih bo do stranke same gradile in vzdrževale medtem ko bodo davčni dohodki za občino večji.

— Legitimacije za uslužbence v živilskih obratovalnicah. V smialu zakona o zatiranju nalezljivih bolezní se morajo vsi uslužbenci in delavci, ki so zaposleni v obratovalnicah, v katerih se predelujejo življenjske potrebščine, kakor mesnice, kuharne pekarske gostilne, hoteli, kavarn, slaščičarne mlekarne, branjarje, trgovine s živilji, brivnice itd. redno zdravniško preiskati s posebnim ozirni na obolenje za tuberkulozo. — Tukajšnja občina opozarja vse lastnike omenjenih obratovalnic, da si je po nalogu sreskega nabelstva preskrbela predpisane legitimacije za vse one osebe, ki se morajo dati preiskati v smislu omenjenega zakona. Te legitima-

cije izdaja tukajšnja občina navedenim osebam po nabavi ceni 3 din za komad. Legitimacije nadomeščajo zdravniška sprečevala in se izdajajo kolika prosto. — Občina posebej opozarja vse delodajalce, da si njihovi uslužbenci čimprej nabavijo te legitimacije in da se javijo pri svojem zdravniku OUZD radi pregleda v času od 3. do 14. julija t. l. in sicer dnevno med 15. in 16. uro razen v četrtkih med 16. in 17. uro. Izvid zabeleži zdravnik v legitimaciji, ki mora biti opremljena tudi s foto, grafijo lastnika. — Lastniki, ki sami vodijo obrtne obratovalnice, morajo biti prav tako preiskani z ozirom na odprto tuberkulozo. — Dokaze, da ne bolujejo za aktivno tuberkulozo morajo posedovati tudi do jljke, nadalje rodbine, ki sprejemajo na stanovanje in hrano tuje otroke (di-jake) ter osebe, ki se nameščajo v službo pri ustanovah za socialno in zdravstveno zaščito otrok.

— Vojski nabori. Včeraj zgodaj je prebudilo prebivalce naše doline veselo vriskanje mladih fantov, ki so se z vseh koncev in krajev naše dolge doline zbirali v vojaškimi naborom. Fantje so se, čeravno veselo lepo obnašali, tako da bi bil lahko v zvezi marsikateremu kraju.

— Bivše rudarje vojske obvezne je v starosti od 40 do 50 let, ki niso zaposleni pri rudniku, a so bili svojočasno rudarji, pozivja tukajšnja občina, da se zgledajo 3. julija v sobi št. 2, radi evidence.

— Gasilski četa. Klok bo imela v nedeljo svojo veliko letno prireditev s tombolo. Člani te čete delajo že ves toden ku-luk in so postavili na najlepši razgledni točki na Kleku nad Trbovljami ob svojem gasilskem domu nebroj paviljovon in šotorov, ki jih bodo v nedeljo založili z vsem kar si bodo posetniki te lepe prireditve zaželeli. Dopoldne bo pred gasilskim domom služba božja, nato bo blagoslovitev nove motorne brigade, ki pomeni veliko pridobitev za to sicer malo a silno celjavno planinsko gasilsko ednico, popoldne bodo pa srečevalne množice posetnikov iz vseh rudarskih dolin in ostalih krajev Zavsavja iskale srečo na veliki gasilski tomboli, ki je letos še prav posebno bogata na dobikih. Kleški gasilci se bodo letos se posebej potrudili, da zadovolje tudi one, ki bi ne imeli sreče pri tomboli, da ne bodo razočarani, kakor so iskali sreče običajno po tombolskih prireditvah, če jim sreča ni naklonjena.

— Ciril.Metodov kres bo tudi letos 4. julija na predvečer slovenskih blagovestnikov zažarel na letnem letovišču tu. kajšnjega Sokola. Tukajšnji podružnici CMD se pripravljata, da bo ta tradicionalna prireditev letos še posebno lepo uspeła in zato vabi vsa tukajšnja nacionalna društva da se Ciril.Metodovega kresovanja udeležijo, prav tako pa tudi vsa ostala prebivalstvo trboveljske doline.

— Tržne cene. Včeraj je bilo na tukajšnjem živilskem trgu zelo živahno. Plaćilni dan je bil in kmetice so prinesle na trg mnogo blaga. Zlasti je bilo na trgu veliko zelenjave in zgodnega sadja. Češnjam, ki so bile po 4 do 5 din kg se že pozna, da jemljejo konec. Paradižniki so še zelo dragi in sicer po 8 din kg, enako tudi marelice in breskve. Kumare so po 5 din kg, fižol v stroju pa se je zadnje dni že pocenil in je bil danes po 4 din kg. Hruške so po 5 din, novi krompir pa po 2 din. Mnogo je bilo tudi perutnine, ki so jo prodajali po 12 din piščance, kokoši pa po 24 do 26 din komad, dočim imajo jajca staro ceno, t. j. 15 komadov za 10 din.

Boleznica

KOLENDAR

DANES: Sobota, 1. julija katoličani: Prev. kri Jez. JUTRI: Nedelja, 2. julija katoličani: Obisk Marije Device.

DANASNJE PRIREDITVE
KINO MATICA: Baronica in njen sluga. KINO UNION: Blokada. KINO SLOGA: Gosposodična moja mamica. KINO MOSTE: Alotria in Poj meni. KINO SISK: Chicago v plamenu. JUBILEJNA AKADEMIJA SOKOLA VIC ob 20.30 na letovišču Ljubljanskega Sokola.